
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ: 
«ΣΥΝΔΡΟΜΟ MOBBING: ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ  

ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» 

 

Επιστημονική ημερίδα με θέμα: «Σύνδρομο mobbing: Ηθική 
και ψυχολογική παρενόχληση στον χώρο εργασίας» 
διοργάνωσε το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του 
Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ), την 
Παρασκευή, 19/4/2024, στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης.  

Σκοπός της ημερίδας ήταν η ανάδειξη των ψυχοκοινωνικών 
κινδύνων στον χώρο εργασίας ως αποτέλεσμα της παρενόχλησης, 
η διερεύνηση των συνεπειών τους και η ανταλλαγή απόψεων για 
τους τρόπους πρόληψης και αντιμετώπισης αυτού του φαινομένου 
σε όλα τα επίπεδα. Βασική επιδίωξη ήταν η ανάπτυξη διαλόγου 
μεταξύ των επιστημόνων και των εμπλεκόμενων φορέων προς την 
κατεύθυνση της βελτίωσης της γενικότερης κατάστασης.   

Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΣΚΛΕ, κ. Φουλίδης Κυριάκος κήρυξε την έναρξη 
των εργασιών της ημερίδας, ευχαριστώντας τις/τους εισηγήτριες/ες, 
τις/τους Κοινωνικές/ους Λειτουργούς αλλά και τα άτομα από άλλα 
επιστημονικά πεδία για τη φυσική τους παρουσία στον χώρο της 
εκδήλωσης, αλλά και τα μέλη του ΣΚΛΕ από όλη την Ελλάδα που 
συνδέθηκαν να παρακολουθήσουν την ημερίδα μέσω της 
διαδικτυακής πλατφόρμας zoom, όπως και την οργανωτική 
επιτροπή της ημερίδας. Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε ο 
Οργανωτικός Γραμματέας και εκπρόσωπος του Δ.Σ. του ΣΚΛΕ κ. 
Βαγιάτης Κωνσταντίνος.   

Το πρώτο μέρος της ημερίδας πλαισίωσαν με τις εισηγήσεις 
τους ο Επίκουρος καθηγητής Εργατικού Δικαίου της Νομικής 



Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Σιδέρης Δημήτριος, ο οποίος εξέθεσε το 
ισχύον νομοθετικό πλαίσιο της παρενόχλησης και της σεξουαλικής 
παρενόχλησης στις εργασιακές σχέσεις, η κ. Παντελίδη Φλώρα, 
Κοινωνική Λειτουργός και Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, η οποία 
ανέλυσε τα ατομικά και επαγγελματικά χαρακτηριστικά του ατόμου 
ως παράγοντες ευαλωτότητας, οι κ.κ. Πολίτη Κυριακή, Κοινωνική 
Λειτουργός, Πρόεδρος Δ.Σ. του συλλόγου ‘reSPECTRUM’ και 
Χριστοδούλου Άρτεμις, Ψυχολόγος, Επιστ. Συνεργάτιδα 
‘reSPECTRUM’, οι οποίες ανέλυσαν τις συνέπειες των δομικών 
ανισοτήτων και των κοινωνικών ρόλων στην εμφάνιση της 
εργασιακής ηθικής παρενόχλησης, η Δρ. Κοντοπούλου 
Κωνσταντίνα, Κοινωνική Λειτουργός – Ψυχολόγος - Εκπαιδευτικός, 
η οποία παρουσίασε την ψυχολογική επίδραση της φήμης στον 
ψυχισμό των φοιτητών και νέων επιστημόνων και οι κ. Τερζογλου 
Γεωργία και κ. Αμανατίδου Φωστηρία, Ψυχολόγοι του 
Συμβουλευτικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, οι οποίες  αναφέρθηκαν 
στην σεξουαλική παρενόχληση στον χώρο εργασίας. 

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας η κ. Ζιγρικά Ευαγγελία, 
Κοινωνική Λειτουργός του Δήμου Σερρών παρουσίασε τα 
αποτελέσματα έρευνας που διενήργησε για την ηθική παρενόχληση 
στον εργασιακό χώρο του δημοσίου και για τη σημασία της 
συναισθηματικής νοημοσύνης στην αντιμετώπιση του φαινομένου, 
ενώ η κ. Καλαϊτζίδου Έλενα, Κοινωνική Λειτουργός και υπεύθυνη 
συντονισμού δράσεων του Κέντρου Υποστήριξης Εργαζομένων 
IASIS, αναφέρθηκε στις στρατηγικές πρόληψης και καταπολέμησης 
του ‘mobbing’. Η κ. Ζάχου Ελένη, Προϊσταμένη του τμήματος 
συντονισμού της Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Κεντρικής 
Μακεδονίας μίλησε για την διαδικασία επίλυσης εργατικών 
διαφορών ενώπιον της επιθεώρησης εργασίας, ενώ στη συνέχεια 
παρουσίασε μελέτες περιπτώσεων, όπως μελέτες περιπτώσεων 
παρουσίασε επίσης και η κ. Σαραμανιώτου Κυριακή, Επιθεωρήτρια 
Εργασιακών Σχέσεων του τμήματος Εργασιακών Σχέσεων  
Ημαθίας. Ακολούθησε βιωματικό εργαστήριο από τον Κοινωνικό 
Λειτουργό κ. Ψυχογυιό Βαγγέλη με θέμα: «Ηθική παρενόχληση. 
Μελέτη περίπτωσης. Λάθος Νόμου, αδούλευτοι άνθρωποι, άσκηση 
– παιχνίδια εξουσίας ή μήπως όλα μαζί»; 

Ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΣΚΛΕ, κ. Μπαζιργιάννης Κωνσταντίνος κήρυξε τη 
λήξη των εργασιών της ημερίδας κάνοντας αναφορά στις δράσεις 
που διοργανώνει το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας 
προς όφελος του κλάδου της Κοινωνικής Εργασίας και 



ευχαριστώντας το κοινό για τη συμμετοχή του στην ημερίδα, αλλά 
και όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχή διεξαγωγή της.  

Τον συντονισμό της επιστημονικής ημερίδας είχαν η Ταμίας 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ κ. 
Ταναμπάση Πωλίνα και το μέλος κ. Βαρλάς Νικόλαος, ενώ την 
Ορνανωτική Επιτροπή της επιστημονικής ημερίδας αποτέλεσαν η κ. 
Οικονομίδου Γεωργία, Γενική Γραμματέας του Π.Σ. Κεντρικής 
Μακεδονίας, η κ.  Ταναμπάση Πωλίνα, Ταμίας του Π.Σ. Κεντρικής 
Μακεδονίας και ο κ.  Βαρλάς Νικόλαος, Μέλος του Π.Σ. Κεντρικής 
Μακεδονίας.  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ 
ευχαριστεί θερμά όλους τους συμμετέχοντες και τις/τους 
εισηγήτριες/ες  για την επιτυχή διεξαγωγή της ημερίδας και το 
Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης για την 
παραχώρηση του χώρου για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης.   

  

    Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου   

      Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ   


